

Asuntos del día

Apenas anunciadas las nuevas disposiciones de represión contra el anarquismo, ya surge la protesta, siendo de notar que no han sido los republicanos los primeros en levantar su voz para oponerse a ellas, sino un diputado perteneciente hasta hace poco a la mayoría, el director de *El Gráfico* D. Julio Burell.

Este diputado no está conforme con la ley de represión proyectada, manifestándolo así ayer en el Congreso, pero no pudo esplanar su pensamiento, porque dicha ley está pendiente de discusión en el Senado.

No sabemos en qué razones fundará el distinguido periodista su oposición; pero es indudable que su actitud producirá mal efecto, máxime cuando todavía se tiene muy presente aquella desdichada campaña de Alcalá del Valle, de tan triste recordación.

Nos ocupábamos hace pocos días del difícil problema de la unión de los liberales, cada día más enmarañado.

Creían algunos que el barquete con que se obsequió al señor marqués de la Vega de Armijo, pudiera ser un lazo de unión. Las esperanzas han quedado una vez más defraudadas.

El Sr. Canalejas y sus amigos son ahora los que se muestran disgustados por el tono y el carácter que se dió a la fiesta, lanzando acusaciones contra el anciano marqués, el cual afirma que, después del barquete, es mas partidario que antes de la unión de los liberales, pareciéndole pequeños cuantos recursos y esfuerzos se emplean para conseguirla, manifestación que es interpretada generalmente como una expresión del deseo ó aspiración a la jefatura.

En resumen, que, lejos de haber resultado del barquete una aproximación de los elementos liberales, éstos se encuentran distanciados y en situación poco á propósito para intentar con éxito una nueva soldadura.

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Preside el general Azcoárraga. El Sr. Labastida pregunta al ministro de Estado si es cierto que en algunos departamentos de Francia se han dictado disposiciones prohibiendo la entrada de ganado español á pretexto de haberse desarrollado en él cierta epidemia. El ministro de Estado declara que desconoce tal prohibición, pero que no obstante, el gobierno procurará amparar los intereses de los españoles dentro de las leyes.

El Sr. Bertrán y Amat recomienda la pronta aprobación de la ley de represión del anarquismo.

El presidente ofrece vender el ruego. Orden del día. Paz. La Cámara á reunirse en sesiones para el nombramiento de comisiones que han de informar varios proyectos de ley.

Congreso

Preside el Sr. Romero Robledo. El Sr. Burell censura el proyecto de ley para represión del anarquismo. Pregunta al gobierno si cree mas grave el anarquismo que el movimiento separatista. Censura al gobierno, que permite se hagan en la prensa de Barcelona campañas francamente separatistas, y en cambio se persiga á periodistas por la publicación de una carta, en la que se gasta una broma al ministro de la Guerra.

Le contesta el Sr. Maura, diciendo que la ley de relaciones de ambas Cámaras le impide discutir ahora el proyecto, lo cual no le disgusta, pues son injustas las censuras que se dirigen al gobierno. Declara que, lejos de posponer un asunto á otro, es decir, el separatismo al anarquismo, en el proyecto se recogen todas las disposiciones.

Se reanuda la interpelación del Sr. Soriano. Este pide se suspenda el debate, por el f. l. l. e. i. m. e. n. t. o del hermano del ministro de la Gobernación, hasta pasado el novenario.

Ri Sr. Sánchez Guerra, con la voz entrecortada por la emoción, dice: —Si se trata de la discusión de un proyecto de ley, yo no hubiera venido á la Cámara. Pero se trata de cuestiones personales á mi honor, y creo la mejor manera de honrar mi memoria recordando la honrada del apellido que ahora, por desgracia, llevo yo sólo. (Aplausos).

El Sr. Gasset opina que debe aplazarse este debate.

El ministro de la Gobernación insiste en que continúe la interpelación.

«Lo exijo porque se ha dicho que el Ayuntamiento de Nueva Carpeya hubo de entregar 500 pesetas á un diputado por sus gestiones para conseguir se instalase un jardín en el pueblo.»

Protesta de tan infame calumnia, diciendo que no puede referirse á él, porque su nombre está por encima de los calumniadores.

El Sr. Maura le dá un tirón de la levita y exclama: —Bao no se contesta. (Grandes aplausos en la mayoría.)

Dice que cuando habla con el Sr. Roldán sobre asuntos del distrito, no ejerce jurisdicción en él, puesto que era gobernador de Madrid. Añade que tomamos el Sr. Roldán ejercía cargo en el Tribunal Supremo. (Muy bien en la mayoría.) Justifica los de los cargos que formuló ayer contra él el Sr. Soriano.

El rey y el Ateneo

Resúmenes el Sr. Soriano. «Puesto—dice—que el señor ministro se empeña contra mí debió en que siga el debate, yo estoy dispuesto á hacerlo. Ante todo rechazo la afirmación de que se rascen calumnias del arroyo para traerlas á la Cámara. Son cargos que recoge un representante de la nación.»

Se ocupa luego de las manifestaciones del Sr. Sánchez Guerra acerca de las 500 pesetas del Ayuntamiento de Nueva Carpeya, y dice: «Si el ministro se considera aludido en ese diputado que recibió las 500 pesetas, perfectamente. Aludido está por mí. Ya vé S. S. si soy claro.»

El presidente le llama al orden. El Sr. Soriano: Yo no injurio á nadie. La acusación me la hizo un diputado provincial de Córdoba. Si quiere el ministro le diré el nombre reservadamente, pues no estoy autorizado para hacerlo público.

Una comisión del Ateneo, compuesta del presidente Sr. Moret y de los Sres. Saillas, Cortezo, donde de las Navas, Antón, Torres, Lauerzas, Coronas, Pióñ y Red., estuvo el martes en palacio á hacer entrega á S. M. de su título de socio de número.

Su Majestad, después de elogiar el primer trabajo de D. José Sarrasa, verdadera obra de arte que emite á su autor, conversó largamente con el Sr. Moret y la comisión, tratando de entretener principalmente de cuanto se relaciona con las conferencias obreras, de extensión universitaria, que se dan en el Ateneo los domingos por la tarde. Preguntó S. M. si asistían muchos obreros; que gremios ó profesiones acudían con preferencia; sobre qué versaban las enseñanzas; y al acabar, por el Sr. Moret, que aquellos pasaban de 40; que los maestros, ajustadores, estuquistas, etcétera, la aristocracia del trabajo, eran los mas asiduos; que en vista del gran éxito que tenían se pensaba en ampliarlas, llevándolas á los mismos Centros obreros sobre que las materias que cada Centro enseñara. S. M. indicó la conveniencia de no cejar en esa empresa, y procurar, cada vez con mas ahínco, la instrucción y la cultura, y más aún que ellas, la educación profesional del trabajador.

Conversación con los comisionados del Ateneo, manifestó D. Alfonso que el problema obrero, sobre todo en lo que se refiere á las subvenciones, le preocupaba hoy en términos tales, que no cesaba de pensar en él y en los medios que puedan contribuir á facilitar su solución, porque, realmente, no puede darse una cosa mas sencilla que la del que pide trabajo, y si este hambriento pide pan. Ese pan y ese trabajo habrá que proporcionárselo á toda costa, poniendo en juego toda clase de medios para aliviar y socorrer al que con tanta justicia pide.

Todavía en las huelgas el problema admitía la aplicación de ciertos temperamentos, ya que la base de ellas suele ser una cuestión de amor propio, deseo de mejorar ó posesión afición al trabajo; pero que en la cuestión actual, mirada desde un punto de vista elevado, la razón estaba en el que pide para satisfacer las primeras necesidades de su vida.

Ha muy hermosa escuchar tan nobles palabras de labios de un monarca, que sabe comprender y sentir los problemas de su pueblo. Seguramente todos los obreros, mas que nadie, sentirán esperanza y consuelo al saber que el rey es el primero que se preocupa de solucionar sus problemas.

Un detalle curioso. Hablando de enviar los obreros al extranjero, indicó el Sr. Moret que la medida no resultaba tan beneficiosa como se había pensado, porque obrero que se va, no vuelve.

—Es verdad—contestó el rey.—Yo tenía un herrero en Caballerizas, que demostraba grandes aptitudes para su oficio, y lo envié al extranjero para que adquiriera conocimientos mayores. Lo he tenido mas de un año pasándole la pensión; pero cuando le dije que volviera, me dió la salida por respuesta, y esta es la hora en que no he vuelto á saber de él.

NOTICIAS DE LA GUERRA

Los diarios de Port-Arthur.—El infierno del combate.—Noticias curiosas.

Sabido es que la guarnición de Port-Arthur publica un diario, el *Novi Krai*, que hace ya mucho tiempo no había podido salir del recinto de la plaza.

Pero la arrojada operación realizada recientemente por el torpedero ruso que llegó á Chéfi, escapando á la persecución de la escuadra japonesa, ha permitido conocer algunos números del *Novi Krai*. De uno de estos números está tomado el siguiente relato, en que se describe un asalto de los japoneses. Dice así:

«Los japoneses avanzaban rápidamente, y cada vez era mas corta la distancia que los separaba de la altura en donde se hallaban nuestras tropas. Nuestros tiradores vigilaban al enemigo con atención y avanzaban con toda suerte de precauciones, pero sin detenerse. «No tirar sin oír la voz de fuego!—Tal era la orden que continuamente circulaba por todas partes, y que recibían como un eco los jefes de pelotón. A poco se dá otra orden, que ocurrió por todas las filas:—«¡El alza á 1,200 metros!»

Nuestros hombres permanecían inmóviles, mientras que á cada instante estallaban las granadas sobre nuestras cabezas. Los heridos empezaban á manifestarse, cada vez mas numerosos. De pronto se oyó la voz:—«¡Pelotón, fuego!»—Y á esta voz cesó el momento de descargas cerradas, que no se interrumpían, y las ametralladoras dejaron sus continuas detonaciones. La primera línea de japoneses empieza á vacilar; muchos de ellos caen, no sabemos si heridos ó muertos: otros se retiran hacia los lados; una nueva línea se presenta en lugar de la que ya estaba dispersa. La fusilería va entonces terrible, pero la lluvia de balas no detiene á los japoneses. Se ve á sus heridos arrastrarse, levantarse, correr un corto trecho, para ponerse al abrigo del fuego de nuestros fusiles, y volver á caer. Otros se agitan en las últimas convulsiones. A su lado pasan nuevas tropas, que no les hacen caso.

Una tercera línea corre á ocupar las primeras posiciones. Nuestros hombres continúan disparando, y las granadas no cesan de explotar en sus filas, causando numerosos heridos; ni de ellos ni de sus gritos de dolor se preocupan los demás. En tanto, la voz de «¡pelotón, fuego!», no dá ja de oírse en todas nuestras filas. Los japoneses han ganado ya una considerable distancia de las líneas que defendemos; y las primeras líneas, que se han retirado, apoyan el ataque. Es un verdadero asalto; por todas partes se ven subir los

cañones japoneses. Del fondo, siguen viniendo nuevas filas de enemigos, en buen orden.

El tiro de nuestras secciones, lo hacen unas pocas baterías; no pueden resistir la violencia de nuestro fuego. Pero allí abajo se ve aumentar siempre el número de los refuerzos, como sino tuviera fin. Nuevamente emprenden el ataque, y nuevamente son diezmados, pero siempre queda número de ellos, á pesar de que los cañones barren materialmente sus trincheras. Sus heridos son muchísimos.

Hacia el mediodía, de una trinchera defendida por 150 hombres solo quedan 40. Por todas partes avanzan enemigos, se presentan en la trinchera nuestra, pero una violenta carga á la bayoneta los rebosa otra vez. Uno de ellos, loco de rabia, son los ojos brillantes, salta sobre la trinchera gritando como un posado: «Zdravstvy Rusley!». (¡Jovenes disculpados!) «¡Japoneses!», responde uno de nuestros soldados, atravesándole con su bayoneta. Y el desdichado da una vuelta sobre sí mismo y ese hacia atrás. La batalla es un infierno imposible de describir.

VALENCIA

El señor gobernador les contestó que opinaba como ellos; pero que él en este asunto no podía tener otra intervención que hacer cumplir la ley, inhibiendo, en absoluto, para que no se le atribuya insubordinación á uno u otro lado. Terminó diciéndoles que, puesto que el asunto es de la exclusiva competencia del Ayuntamiento, allí debían dirigirse.

El Sr. Soler y Casajuana dedicó también el día de ayer al estudio y resolución de asuntos administrativos, por lo que suspendió las gestiones para arreglar los conflictos obreros pendientes. Las reanuda hoy.

—A todos los que se compran un traje, gabán ó capa se les regala un bonito bastón ó una corbata gran novedad, en los Almacenes «El Carribeo», Paz, E, esquina á la del Ave María. Grandioso surtido en gabanes, trajes y capas para caballero y niños, á precios sin competencia.

—En el gobierno civil se ha recibido ya la real orden denegando la autorización pedida por la Diputación provincial para ampliar en 867,250 pesetas el empréstito de un millón en títulos al 5 por 100.

—Antes de fin de mes debe llegar á Valencia, procedente de Barcelona, el núcleo principal de la fuerza que ha de constituir el 7.º regimiento mixto de ingenieros creado recientemente sea destino á esta guarnición. Los otros dos regimientos de esta arma de nueva creación son los destinados á San Sebastián y Valladolid, respectivamente.

La capital de Castilla la Vieja ha recibido con gran solemnidad á la fuerza de ingenieros, asistiendo á esperarla las autoridades, corporaciones y la población entera. Suponemos que Valencia, que por primera vez va á tener en su guarnición permanente tropas de tan distinguido cuerpo, irá á recibirlos con iguales demostraciones de satisfacción, asistiendo al acto, además de las autoridades, el Ayuntamiento y todas las corporaciones de esta ciudad.

—Lástima es que, por el momento, la falta de locales no permita alojar en la capital á los ingenieros y tengan éstos que marchar al campamento de Paterna, por lo que sería de desear que las autoridades militares vieran el medio de instalar en Valencia dicho regimiento.

Para lograr este objeto creemos que el Ayuntamiento ó el alcalde Sr. Polo debería hacer la petición al digno general Sr. Loño, aunque fuese á costa de algún pequeño sacrificio, opinando por nuestra parte, que no sería difícil hallar la solución á base de la salida del regimiento de infantería de Tetuán.

—Ha llegado y se hospeda en el Hotel de Roma, el representante de las escopetas Mira Jabali.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—Una comisión de vecinos de Cullera, presidida por el alcalde, visitó al presidente de la Diputación, invitándole á las próximas fiestas de la Calderería. El Sr. Alberola ofreció asistir.

—La boca es por razón de la constante humedad, temperatura y superficie anfractuosa, terreno abonado para fermentaciones, y donde trabajos orgánicos de desintegración de los orgánicos de la masticación (varias) que dan resultado insubstancial la destrucción paulatina del sistema dentario, de suerte que, si el arte no fuera capaz, como lo es, de remediar tales defectos, el desdoblamiento orgánico por inercia sería un hecho; así es que la antisepsis bucal, empaste y curación de dientes y muelas, efectuadas en primer término, y mas tarde, cuando la pérdida de tan importantes órganos se ha hecho inevitable, hay que pensar en la adaptación de las piezas protésicas.

En el gabinete dental de doña Aurelia Cavazzuti (calle de la Paz, B. pral.), se construyen hermosas dentaduras y también se practican toda clase de operaciones, extracciones, orificaciones, empastes, etc.

—La Correspondencia de Valencia publicaba ayer el siguiente telegrama: «El Dr. Moliner ha visitado hoy al Sr. Maura para interesarse en el proyecto de ley del Sanatorio para tísicos pobres y en las reformas de la enseñanza.»

El Sr. Maura se ha interesado en el proyecto, y ha pedido al Sr. Moliner antecedentes parlamentarios del asunto para estudiarlos.

Respecto al aumento en la consignación de instrucción pública, ha manifestado que el gobierno había hecho todo lo posible, y que de ninguna manera podía aumentar la consignación.

Después visitó al Sr. Montero Rico, reabriendo de la minoría liberal que haga suyo el proyecto de ley de Sanatorios.

Esta mañana fué recibido en audiencia el des-

tor Moliner por S. M. el rey y la reina. La entrevista fué gratísima para el ilustre doctor valenciano. Teófilo D. Alfonso, como su augusta madre, expresaron vehementes deseos de que sea pronto ley el proyecto de Sanatorios, dándose las gracias por el recuerdo que les dedicó en su discurso de apertura de curso en la Universidad de Valencia.

Dijo S. M. que llevará á Valencia la pluma con que firmó la ley de Sanatorios, y que se propone visitar esa capital en mayo próximo.

Respecto á la cuestión de la enseñanza, manifestó D. Alfonso que sabía, por el discurso del ostentador de la Universidad de Oviedo, que se necesitan 28 millones para atenderla debidamente.

Terminó la entrevista manifestando el rey al Dr. Moliner que se viese con su secretario particular, Sr. Loriga, para completar este asunto.

—Los Sres. Sancho, Sanahuja y Sanz, dueños del acreditado establecimiento de ultramarinos situado en la calle de Broilla, núms. 5 y 7, han conseguido, después de repetidos ensayos, encontrar la forma y manera de tostar el café sin que pierda nada de su aroma.

Unido esto á la escrupulosa selección de los pocos granos averiados, del titulado *Guayama*, hacen que esta especialidad de los citados señores, se difunda rápidamente entre todas las personas que gustan tomar rico y exquisito café.

—El juez especial, Sr. Salvá, permaneció casi toda la mañana de ayer trabajando en las Casas Consistoriales en el cotejo de los documentos originales con las copias que se le remitieron, en la causa que se sigue por los cargos formulados contra la corporación municipal.

Por la tarde continuó la confrontación de documentos de la Feria de julio de 1903, en el Ayuntamiento, levantando testimonios á presencia de los secretario, archivero y ostentador de la corporación municipal.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—La Dirección general de Aduanas ha dispuesto que los fabricantes de aguardientes compuestos y licorosos y los oradores y exportadores de vinos que compren alcohol á almacenes, tienen derecho á devolución, siempre que justifiquen el pago del impuesto.

—Todas las personas anémicas, débiles, y especialmente los convalecientes, harán bien en distinguir y apreciar la enorme diferencia que existe entre el *Cerve Líquida del Dr. Valdes Garcia de Montevideo*, reconstruyente poderosísimo, y otros productos que no pueden emplearse mas que en la cocina.

—Treinta y siete Sociedades obreras han acordado tomar parte en la constitución de la Junta local de Reformas sociales, para lo cual han prolamado la candidatura siguiente:

Vocales: Francisco Cervero Gurrea, tonelero; Vicente Ramirez; Vicente Moreno Bealcho, tallista; Federico Quiles y Quiles, abanista; Avilio Montenegro Cortina, sombrerero fulista; y Vicente Cruz Soler, alfiler.

Suplentes: Salvador Torro, Francisco Cavañal, Bautista Sanchez, Francisco Royo Dolz, albañil; Rafael Guillen Simón, tallista, y Manuel Cases Natividad, abaniquero.

—Por el ministerio de Hacienda se ha publicado una real orden referente á los préstamos hipotecarios, siendo las subsecciones del Estado las que entrarán de pasar las relaciones de bajas á las Administraciones de Hacienda para que sean dados de baja en la contribución de utilidades los préstamos hipotecarios cancelados, con lo cual el público no tendrá necesidad de presentar instancias ni escrituras de cancelación á las Administraciones, ahorrándose molestias y gastos.

—El tribunal de oposiciones á la plaza de segundo ingeniero del Ayuntamiento, de nueva creación, visitó ayer al alcalde para entregarle el programa de dichas oposiciones, que ha de aprobar el Ayuntamiento.

PANKREON ESTOMAGO e INTESTINOS DISPEPSIAS y DIARRIAS

Venta: Farmacias y Droguerías. —La cuestión de los riesgos de la sociedad Escalona que sostenían Villanueva de Castellón y el Valle de Cácer, ha sido resuelta por el gobernador civil, conformándose con el informe de la Comisión provincial y el fallo de la Audiencia, esto es, inhibiéndose en absoluto, y dejando íntegro el asunto á la jurisdicción ordinaria.

—Se ha establecido en Valencia una nueva fábrica de guantes, dotada con todos los adelantos modernos en esta clase de industrias.

Esta fabrica titúlase «La Especial», y tiene su despacho al detall en la calle de la Cruz Nueva, número 1, junto á la calle de la Paz, donde el público podrá encontrar un variadísimo surtido de guantes de todas clases y á medida; grandes novedades en mediería, calcetines y género de punto para señoras y niños.

Hemos visitado esta tienda, y á la vista de tan variados y excelentes géneros, hemos recibido una gratísima impresión, no solamente por el buen gusto con que están confeccionados, sino por la economía en los precios, que, indudablemente, pueden competir con los de los demás establecimientos de Valencia.

—Según nueva disposición del presidente de la Audiencia, las horas de servicio para el juzgado de guardia, será de once de la mañana á igual hora del siguiente día.

—Denuncia al juzgado por falsificación, presentada el día 21 de presente mes, por los acreditados fabricantes de algodones especiales para medias de negro indestructible y colores sólidos, nuestros amigos los Sres. Descazal y Villena, cuyo despacho, titulado LAS BARRACAS, tienen establecido en la calle del Llop, 8 y 10, donde encontrarán todos los que lo visiten un grandioso surtido en impermeables para cama y hules de todas clases á precios fijos y económicos.

—Mañana, á las doce, se verificará en las Casas Consistoriales y en la tenencia-alcaldía del distrito del Museo, una subasta simultánea para adjudicar el servicio de instalación de cañotes con destino á la próxima feria de Navidad y á las de julio y diciembre del entrante.

—El Patronato de la Juventud Obrera ha solicitado permiso para instalar en los solares de San Francisco, durante la próxima feria, la acostumbrada tómbola.

—ÉFERO DE ORIENTE-LILLO.—Véase la 4.ª plana.

—En el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, se celebrarán por el Batallón infantil, allí constituido, ejercicios de táctica militar, el domingo próximo, á las tres de la tarde, para los que están invitados la prensa y sociedades.

—Ayer fundó en el puerto el vapor «Islaño», correo de las Baleares, conduciendo 17 pasajeros.

—La niña Luisa Rodríguez Zaragoza, de 4 años, fué atropellada ayer mañana por un carro en la calle de Gracia, resultando con la pierna derecha fracturada.

—ENFERMEDADES DEL AÑO.—Sin operar las curas el medico especialista Sr. Inguera de Montoya, Colón, 17. Consulta de diez á una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

Crónicas religiosas. En los conventos de religiosos y religiosas de Carmelitas descalzas se celebró ayer la fiesta de su insigne reformador é inspirado vate cristiano San Juan de la Cruz.

—Han sido nombrados coadjutores de Ayelo de Rugat y de Cheste, respectivamente, D. Juan Bautista Ferri Baster y D. Antonio Tarín Ruiz.

—Una comisión de profesores pertenecientes á la Congregación Mariana del Magisterio, visitó ayer á las autoridades, invitándoles á los actos religiosos y literarios que han de celebrarse el próximo domingo.

En la misa oficiará el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Sirvent, canónigo letrado y presidente del Jurado, y el sermón lo pronunciará el ilustrado orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Juan Garrido, canónigo magister.

Por la tarde se celebrará el Certamen Pedagógico, al que están invitadas, además de las autoridades, todas las corporaciones de esta capital.

Crónica mortuoria. Ayer tarde fué conducido al Cementerio general el cadáver del que en vida fué excelente patriota y experimentado oculista D. Adolfo Carverera Torres. El triste acto se vió muy concurrido, demostrándose las muchas simpatías que gozaba el finado. Formaron parte del cortejo una sección de niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, ancianos de las Hermanitas de los Pobres, el clero parroquial con cruz alzada, el cadáver encostrado en severo ataúd, cubierto de preciosas coronas, y séquito numeroso, presidido por el alcalde Sr. Polo, D. Salvador Gervera Torres y el secretario Sr. Jimenez Valdivieso.

A la familia del finado reiteramos la expresión de nuestro mas sentido pésame.

—En la iglesia parroquial de San Martín se celebró ayer mañana una solemne misa de *corpore inseputo* en sufragio del alma de la respetable señora doña Micaela Valero Julve, asistiendo á este acto religioso numeroso y distinguido duelo. Terminado el rezo de respuestas, se organizó el funeral cortejo para conducirse al Cementerio los restos inanimados de la finada, presidiendo el acto D. Timoteo y D. Luis Calvo y D. Antonio Ferrer, y el director espiritual de la difunta.

A su familia enviamos la expresión mas sincera de nuestro duelo.

Rollas militares. El día 22 pasó revista al regimiento infantería de Mallorca el general de la división D. Federico Alonso Gasco, acompañado del brigada don Demetrio Cuenca.

Después de la expresada revista, en la cual se puso de manifiesto el buen estado del regimiento y dependencias del mismo, se tocó general y sin aviso alguno, presentándose toda la fuerza del regimiento en el patio del cuartel en traje de campaña reglamentario, tardando en equiparse en dicho traje unos minutos.

Los generales Gasco y Cuenca slogieron la prontitud y uniformidad con que se presentó el regimiento, felicitando al digno coronel D. Joaquín Carrasco Navarro, el cual, con sus acertadas instrucciones y secundado por los señores jefes y oficiales del mismo, ha puesto el regimiento de Mallorca á una altura envidiable.

—Le ha sido otorgada la cruz de San Hermenegildo que por sus años de servicios le corresponde, al comandante D. Silverio Palafox.

—Ha sido designado para el cargo de mayor del regimiento de Tetuán, el teniente coronel D. Braulio Orduña.

—El comandante general de la sexta división, D. Federico Alonso Gasco, ha sido designado para pasar la revista de armamento al Parque y á los regimientos 3.º montado de artillería y caballería de Seama.

—El teniente D. Joaquín Lázaro ha sido propuesto para abanderado del regimiento de Tetuán y para ayudante el capitán D. Blas Rodríguez Fresquet.

Tribunales. También han sido propuestos para segundos ayudantes del regimiento de caballería de Alcantara los tenientes D. Alfredo Garcia y D. José Gomez.

Escuelas. En el Paraninfo de la Universidad se constituyó ayer mañana el tribunal de oposiciones á la escuela de Algemest, presidiendo á la irracionalidad de los temas para el ejercicio asorito, los siguientes: «David derriba, armado de su honda, al filisteo Goliath. Explíquese esta historia. Saul ordena la muerte de David, pero Jonatán apaña á su padre. Sineira y leal amigo de Jonatán con David. Verdaderos ejemplos de caridad fraternal.» «¿Qué es pecado? Condiciones que se requieren para que un acto sea pecaminoso. ¿Qué es deseo? ¿Cuándo será eficaz y cuándo ineficaz? ¿De dónde nace la distinción específica de los pe-

LAS PROVINCIAS

ENFERMOS del ESTOMAGO SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y practico que han encontrado a sus dolencias...

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

Y creemos un deber aconsejarla, pues como restaurador pronto y enérgico, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos...

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PROBADO Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA

Su efecto es tan positivo que a la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado, y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna...

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRAGICOS DEL DR. GREUS

Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRAGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico ó produzca induraciones testiculares que acarrean mas tarde la esterilidad.

Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

INSTRUCCION PUBLICA

Reunión de maestros

Bajo la presidencia del señor delegado regio de primera enseñanza, D. José E. Serrano y Morales, se reunieron ayer los señores maestros de las escuelas públicas de niños de esta capital.

El Sr. Serrano y Morales tuvo frases laudatorias para los señores profesores por haber respondido dignamente a su invitación, manifestando que con ello cumplimentaba el acuerdo tomado por la Junta...

El Sr. Serrano dijo que, habiéndose oído de las aspiraciones de sus compañeros, había propuesto dicho Reglamento, con el cual el maestro sabría a qué atenerse en asuntos de tanta monta para la buena marcha de la enseñanza...

El Sr. Peiró, regente accidental de la Escuela práctica de niñas, agregada a la Normal de Maestros, indicó que dichas Escuelas tienen ya su Reglamento especial.

El señor presidente manifestó que, hallándose dichas Escuelas bajo la autoridad de la delegación regia, consideraba a las mismas como Escuelas municipales, y por tanto, al aprobarse el Reglamento se les aplicarían sus disposiciones...

D. Fernando Soler se congratuló del objeto que motivaba la reunión, pues si hasta la fecha todos sus trabajos, por no tener dicho Reglamento, habían sido infructuosos, ahora, contando con el valioso apoyo de personas tan prestigiosas y amantes de la enseñanza...

El Sr. Serrano y Morales agradeció los elogios que le había prodigado el Sr. Soler, y dio cuenta del acuerdo tomado por la Academia de Bellas Artes invitando a los profesores de las escuelas públicas de Valencia, a que pueden practicar con sus alumnos cuantas visitas ocrean necesarias al Museo de Pinturas y a las clases para la mejor instrucción de sus alumnos.

Los señores profesores aplaudieron la iniciativa de la Junta de la Academia de Bellas Artes, mostrándose dispuestos a secundar los esfuerzos que en pró de la enseñanza realiza la indicada Junta.

Seguidamente, y a fin de que los señores maestros se pusieran de acuerdo para designar los individuos que habían de formar la ponencia, se suspendió la sesión por cinco minutos.

Abierta de nuevo la sesión, el Sr. Soler dijo que, interpretando los deseos de sus compañeros, proponía para constituir la ponencia a los señores D. José Martínez Martí, D. J. Ramón Palmí, don R. Sando Calatayud, D. Zacarías del Valle y don Luciano Campos.

A indicaciones del Sr. Regal fue también designado ponente D. Fernando Soler. El Sr. Soler se excusó, y la presidencia le invitó a que aceptase el cargo.

El Sr. Gozalbo preguntó si a las escuelas de los Establecimientos benéficos se les aplicaría el nuevo Reglamento, a lo que contestó afirmativamente el Sr. Guillén, así como la presidencia.

El Sr. Gozalbo rogó a la ponencia termine cuanto antes su cometido, y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor presidente levantó la sesión.

Mas destinos militares

Continúa el Diario oficial del ministerio de la Guerra inscribiendo nombramientos militares con destino a esta tercera región. El llegado ayer publico los siguientes:

Regimiento de la Princesa: Primer teniente (es. de r. serva), D. Julián Sánchez Alvarez; segundo teniente (E. R.), D. Emilio Victoria Mesa; D. Pedro Gómez Heilin, D. R. Fel Mancha Soto y D. Antonio Ballster Ronda; mayor, don Marcos Ori Martínez.

Regimiento de Mallorca: Primeros tenientes (E. R.), D. Nicolás Bravo Pizarro y D. José Alcantar España; segundos tenientes (E. R.), D. Evaristo Sabat N. S., D. Francisco Ferragut Machado y don Salvador Grau Abadell.

Regimiento de Guadalajara: Primer teniente (E. R.), D. Antonio Ruiz Cosas; segundos tenientes (E. R.), D. Mariano Verdú Blasco, D. Ramón Amat Parales, D. Manuel Carrasco Rosa y don Francisco Gregori B. Núñez.

Regimiento de Sevilla: Primeros tenientes (E. R.), D. Victoriano Mer. de Setién y D. José Alcantar Aguiló; segundos tenientes (E. R.), D. José Martínez Egea, D. Teodoro Alvarez Rubin de Celis y D. Antonio Renia Teruel.

Regimiento de Tetuán: Primeros tenientes, D. Manuel Serrallá Cabezas y D. Tomás Juan Quiles (E. R.); segundos tenientes (E. R.), D. José Valdeaura Maya, D. Antonio Guillén Meseguer, D. Francisco Castaño Catalá y D. Abelardo Villarejo.

Regimiento de España: Primeros tenientes, D. Alfonso Montoro Muñoz, D. Juan Villalba (E. R.); segundos tenientes (E. R.), D. Gabriel Bernabé Martínez, D. José de la Torre Ortega, D. Urbano Ballesta Lorente y D. Pelayo Pedamonte Reyes.

Regimiento de Oumba: Primeros tenientes, D. Arturo León Alvarez, D. Luis Ortiz Santistoban, D. Francisco Llano Encinientos, D. Enrique Millán Donike, D. César Marín de Juan, D. José Alvarez Ruiz y D. Julián Martínez Sarín (E. R.); segundos tenientes (E. R.), D. Aniceto Encarnación Trujano, D. Francisco Turioner Llorca y D. Salvador Sausa Martos.

Regimiento de Vizcaya: primeros tenientes, D. José Corbi Asensí, D. Joaquín Buehó Boscá y D. Salustiano Muñoz Delgado y Garrido; segundos tenientes (E. R.), D. Jaime Gaviá Escrivá, D. Miguel Fernández Toccano, D. Diego Alcalá Expósito, D. Enrique Castillo Paz y D. Felipe Ortega Molina.

Sargento mayor de la plaza de Cartagena, coronel D. Pedro Amutio Arregui.

Provisión de curatos

Por real orden han sido aprobadas las propuestas que para la provisión de los curatos va-

lantes en la diócesis de Segorbe ha elevado el prelado, nombrándose a los sacerdotes que ocupan el primer lugar de las ternas, en la forma siguiente:

Curatos de término.—Para el de Santa María, de la Catedral de Segorbe, D. José Bielsa y Sierra; San Pedro de la misma ciudad, D. José Ladislao Lidón y Pérez; Asenas, D. Blas Mañón y Palomar; Alpuente, D. Enrique Castillo Castillo; Andilla, D. Pedro Fradas ó Isquierdo; Arco de las Salinas, D. Manuel Gimeno y Esparrá; Begis, D. Francisco Silvestre y Muñoz; Chelva, don Constantino Domingo y Salvador; Jérica, don Francisco Gil Blandina; Montán, D. Federico Bosch y Jimenez; Vallanca, D. Miguel Franesco y Carreras.

Curatos de segundo ascenso.—Para el de Aloublas, D. Francisco Lorenzo Cortés y Fozas; Alturas, D. Cirilo Vicente y Capilla; Castellonovo, D. José Portolés y Rubio; Domeño, D. Joaquín Anglés Boltra; Gaibiel, D. Silverio Pérez y Silvestre; La Yasa, D. José Salvador y Escrivá; Sinarcas, D. Ceferino Gil Jarrea; Soneja, don Manuel Gozalbo y Palaos; Tudeja, D. Manuel Gil Vitoria; Vall de Almonaici, D. Manuel Harro Sopedra; Viver, D. Evaristo Silverio Cebrián y Asensio.

Curatos de primer ascenso.—Para el de Almonaici, D. Constantino Guillén y Morro; El Toro, D. Angel Pintado y Muñoz; Gaido, D. Ramón Puchades Isquierdo; Pina, D. Ramón Alegre y Bea; Torre Baja, D. Luis Tortajada y Gomez.

Curatos de entrada.—Para el de Algimia de Almonaici, D. Lorenzo Alejandro y Rodríguez, Barases, D. Pedro Garricó y Lopez; Brañer, D. Santiago Andrés y Garcia; Benagüer, D. José Año Rovira; Calles, D. Victorino Morro y Fozas; Canales, D. Vito Escuder y Galvez; Casas-Bajas, D. Diego Marco y Gil; Coradilla, D. Eduardo Francisco Montesinos y Aparicio; Chevar, D. Isidro Asensio y Cebrián; El Collado, D. Teodoro Alegre y Blanes; de Fuente la Reina, D. Severino Roca y Salvador; Higuerales, D. Jerónimo Isquierdo Cerverón; Longuilla, D. Vicente Rafael Clemente Medina; Lonilla de Aras, D. Leandro José Corredor y Lopez; Mas del Omo, D. Benito Arroz y Carbonero; Negrón, D. Ramonillo Alegre Lloas; Puebla de San Miguel, D. Higinio Pedro Perez Diaz; Segga, D. Francisco Serrano y Ferrer; Turis, D. Vicente Soriano Gil; Oaset, D. Lorenzo Juan y Andrés.

Una fábrica incendiada

El suceso de anoche

Serian sobre las diez y media, el obrero Vicente Marco, habitante en el piso segundo de la casa núm. 24 del camino de Jesús, despertó sobresaltado al oír el chisporroteo de algo que arrojó una gran hoguera y el rugido de maderas que se quemaban. Rápidamente se levantó de la cama, y acudiendo a una ventana que dá a la huerta, pudo ver ardiendo el departamento de máquinas de la fábrica de juguetes y quinesala que D. Miguel Lopez Romá tiene instalada en el núm. 26 del camino citado.

A las voces de alarma y socorro que dió el vecino citado, y al ruido de los disparos que hizo, despertaron los inquilinos del grupo de casas, que forman dos manzanas, dándose aviso inmediatamente al Ayuntamiento del incendio descubierta. Las campanas de las torres parroquiales dieron la señal de alarma, y desde entonces comenzó un movimiento inusitado por las principales calles de la ciudad.

Mientras continuaba el fuego su voraz marcha. El viento sopló que durante toda la noche barrió la capital, hizo tomar gran incremento, y pasando el fuego del departamento de la máquina a la casa-almacén, pronto fué todo el edificio pasto de las llamas.

En un principio se temió que estas prendieran en la casa contigua, donde D. Tomás Marzal tiene instalada una fábrica de carbón, y a evitar este peligro acudió preferentemente la brigada de bomberos.

Esta se presentó con gran diligencia, llegando el primero el ayudante Sr. Navarro, con una bomba y un carro manguero, y poco después el señor Cortells con otros aparatos. Por cierto que la bomba de vapor no pudo llegar con la presteza que demandaban las circunstancias, por no tener bajías los faroles del carro, según vimos desde el lugar del suceso.

La brigada trabajó con el arrojo y entusiasmo acostumbrados, no retrocediendo ante los formidables peligros que presentaba el incendio. Este siguió su marcha destructora y a su empuje fueron cayendo los tabiques de la casa incendiada, de la que no quedaron mas que las paredes maestras y el tejado.

Antes, los vecinos que primeramente acudieron, lograron sacar a la calle varias cajas de juguetes, quemándose, excepto las nombradas, todas las existencias y los enseres. Las pérdidas son de gran consideración. Los inquilinos de las casas próximas desalojaron sus viviendas, sacando el arroyo los muebles de su propiedad.

El edificio incendiado es propiedad de D. Santiago Catalá. La fábrica no estaba asegurada.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro, el gobernador civil Sr. Soler y Casajuana, que tuvo noticia del mismo en el teatro Principal, el jefe interno de policía Sr. Blanes, y los inspectores Sres. Martínez y Casado, el capitán y teniente de la guardia municipal y fuerzas de este cuerpo y de orden público. También acudió el capitán de la Benemerita D. Manuel Beizer y dos secciones de la Guardia civil de infantería y montada.

Cuando el siniestro estaba en su apogeo se presentó el Sr. López Romá, dueño de la fábrica incendiada, que sufrió tan gran impresión que hubo de ser retirado con visible accidente.

A la hora en que recogimos la anterior información, no se había puesto en claro el origen del siniestro. A lo que parece, alguna chispa de la caldera mal apagada prendió en el combustible, originando el fuego.

En la fábrica se había trabajado hasta las diez de la noche, a oye hora se retiraron los operarios, y el encendido cerró la puerta, sin advertir ninguna señal de lo que ocurrió momentos después.

El juez Sr. Lalliga y el notario Sr. Pastor, se personaron activamente en el sitio de la ocurrencia, instruyendo la correspondiente sumaria.

Hasta á una hora de la madrugada estuvieron los hombres trabajando con el arrojo proverbial en la brigada.

Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉNOR QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1902. Su viudo, hija, madre, padre político, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

Si estos dos primeros párrafos son aplicables a V., ó a su familia, con mas motivo le interesarán el tercero y el cuarto.

Síntomas. Delgado y débil, sin apetito, digestión débil, desarrollo tardío.

La dolencia DEBIL DE NACIMIENTO. El remedio "Emulsión de Scott".

La prueba. "La Emulsión de Scott hizo mucho bien a mi hija. Ahora su salud es perfecta, su color fresco y rosado, su apetito magnífico, corre y juega con un gusto, y todo su cuerpo danza fuerza donde antes no había mas que debilidad." Texto de una carta de D. Ramón Bonal, Madrid, Calle de la Ventosa, 8. No insistid siempre en ver la marca de fábrica, sino no compréis el verdadero remedio.

Si queréis tener salud, escribid al Sr. D. Carlos Marell, calle de Valencis, núm. 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo, y un frasco de Emulsión de Scott será enviado gratis, como prueba.



PRINCIPAL

Para nuestros aficionados no hay duda de que el tenor Biel es casi el tenor ideal.

Anoche, las ovaciones fueron lo bastante ruidosas para decidir el éxito.

Sea sí, también en las alturas hubo quien encontró excesivos los aplausos, y a ratos menudeaban los jaleos por ella arriba. Pero el "buen suceso" del tenor no puede negarse.

Canta el tenor Biel sin reservas, sólo hace uso de la voz de pecho, eso sí, voz poderosa y que llena el teatro, y claro está, las notas esforzadas, sostenidas, producen el delirio. Por esto mismo, porque la media voz, y el falsete no los domina tanto el artista, llega (como sucede a todos los que así cantan) a fatigarse, y esto era visible en ciertos momentos de los actos tercero y cuarto.

La opinión del público estaba dividida. Unos decían que tiene Biel voz abarrotada, otros alaban su poder y amplitud. En realidad, la voz es en determinados momentos (no siempre) de inflexiones calurosas y simpáticas. Tiene frases amplias que producen efecto, y en los registros medio y grave llega a parecer poco dúctil, en cambio es siempre vibrante en las notas agudas; es pastosa, pero de pasta un tanto espalmeada.

El público le aplaudió repetidas veces y le obligó a repetir el oh paradiso, a pesar de hallarse el tenor visiblemente cansado. Esto de la repetición es uso de tantos muchos rasabios que por aquí hay; en ningún lado existe ese abuso de las repeticiones, que causa perjuicio a los artistas, toda vez que no se trata aquí de tangos del género chico, origen de este y otros muchos males por el estilo.

Esto prueba también una vez mas la especial cultura artística de los inteligentes. Van a oír pedazos de músicos; para ellos el arte no es emoción, no es sentimiento, sino sensualidad de oreja, y por eso ninguno se interesa en la facción y en el drama, sino en la frase y en el calderón, importando poco que se interrumpa la situación escénica, para que vuelvan los artistas a gritar mia dolce Aida, ó a despedirse del galán, ó a sombrarse ante el Paradiso. ¡Cosas de los aficionados!

En resumen: Biel posee voz brillante en las notas agudas, y en este sentido gustó a los azañeros aficionados al género.

Pero algunos encontraron muy altos los precios.

DESDE REQUENA

Requena 21 de noviembre de 1904.

Sr. Director de Las Provincias. Sin gran entusiasmo para ello, sojo la pluma para poner en conocimiento de los lectores de su ilustrado periódico las fiestas realizadas hoy en conmemoración a Santa Cecilia, y rogándoles benevolencia con el escritor improvisado, por la reseña que con tanta voluntad remito para su inserción.

Día de verdadero júbilo ha sido hoy. En las primeras horas de la mañana las bandas musicales que dirigen D. Mariano Pérez y D. José Cervera han llenado todos los ámbitos de la ciudad de notas alegres y ruidos armoniosos, invitando al vecindario a congregarse en los templos en donde celebraban las fiestas.

La banda del Sr. Cervera ha elegido la iglesia del Carmen para festejar a su Patrona. Ha oficiado en la misa el joven sacerdote D. Miguel Carol.

y ocupado el púlpito el cura-párroco de San Nicolás; nutrida capilla ha cantado la misa de Prado. La divinidad por D. Mariano Pérez ha designado la parroquia del Salvador, en donde se han congregado numerosos fieles a presenciar la suntuosa fiesta y a rendir su homenaje, como los músicos, a Santa Cecilia. Ha oficiado el señor sacerdote y se ha cantado la gran misa de Mercaderes por excelentes voces; la Catedral Santa ha sido ocupada por el cura-párroco de San Antonio, D. Nemesio Iborra, que ha cantado con gran unión evangélica las virtudes de la Virgen, pronunciando un discurso lleno de ciencia cristiana y hermosa oratoria, ha planteado el tema "La influencia de la religión en el arte musical", que ha sido desarrollado magistralmente, saliendo el selecto auditorio muy satisfecho. Un acto verdaderamente conmovedor he presenciado; la bendición de la regia y artística bandera estrenada por la música citada.

Se han coronado estas fiestas con las clásicas pallas a la valenciana y servidas en locales distintos, donde las han saboreado sus respectivas bandas, reuniendo la armonía mas absoluta y no habiendo notas discordantes, como ocurre siempre en este país.

Seria injusto si no diese algunos detalles de la bandera, que es una verdadera joya artística. Es de damasco y seda, cuyas telas han sido tejidas en la fábrica de doña Celestina Alcocer, de esta ciudad. Los bordados, primeramente hechos por la señorita doña Tomasa Pérez, que ha demostrado su gran maestría en estos trabajos. Las cuatro corbatas que ostenta han sido regaladas y bordadas por las señoritas doña Jueta y doña Encarnación Masía, doña Angeles Morales y doña Anunciación Haba, teniendo la particularidad esta última de habernos demostrado con su pintura los grandes conocimientos en el arte de Miguel Angel. Un aplauso a todas por este tan meritorio.

Anoche tuvo lugar una gran velada musical en el amplio salón central del Casino de los Hermanos Peres, donde, bajo la inteligente batuta del director D. Mariano Pérez, ejecutó su banda selecta composiciones, tocando con gran precisión y armonía Cavalleria ligera, Cantos asturianos y otras, que fueron con justicia muy aplaudidas. Los nutridos congregantes a la velada salieron muy satisfechos y deseando se repitan estos actos, que demuestran un adelanto en el progreso de la educación.

Ha despertado gran interés en todos los hijos de esta hermosa ciudad, la simpática campaña seguida en favor de los bienes del Hospital Requense.

El Requense.

Diario de Avisos

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4 1/2 por 100 de interés anual amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEY Calle del Mar, núm. 57.—Valencia

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Píez, de Barcelona, y que euren mas presente y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Fina, 6, farmacia, Barcelona.

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO del Dr. Sastre y Marqués

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

MALES SECRETOS F. ALGARRA, especialista

Calle de San Vicente, 199 ESQUINA AL CUBERTIZO DE SAN PABLO

AVISO A LOS HERNIADOS

El delegado de Instituto Ortopédico Vives, de Barcelona, participa al público que, á fin de atender á los muchos enfermos y distinguidos médicos que le han suplicado...

NOVEDADES PARA SEÑORA



60, CALLE DE SAN VICENTE, NUM. 60,

Acaban de llegar nuevas remesas en novedades para la temporada.—Precios económicos.

Precios económicos

Nuevo tinte de MARINO TORIJA

DESPACHO: Zaragoza, 11, JUNTO AL PASILLO TALLERES: San Pio V, núm. 1, VALENCIA

TINTE Y LIMPIAJE DE TODA CLASE DE ROPAS Y TELAS

Curaré siempre á los enfermos como si siendo yo el enfermo quisiera que me curasen.

CONSULTORIO-POLICLINICA Y Gabinete de Electrobiología del DR. DEYMIER

Curación de la Tuberculosis pulmonar al primer y segundo grado

Tratamiento especial de las enfermedades de las señoras llamadas de la cintura, matriz y gástricas.

Bonaire, 14 y 16, principal

La ESPECIAL, fábrica de guantes

CRUZ NUEVA, 1.-VALENCIA, junto á la calle de la Paz

Gran surtido de guantes de todas clases.—Especialidad en guantes de piel á la medida.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

El Vitalizador eléctrico del Dr. Wilson es el mejor regenerador de la fuerza humana

El representante de tan importante aparato curativo del Dr. Wilson, de Londres, participa al público que habiéndole suplicado muchos enfermos...

Este es el aparato de los nerviosos eficientemente á los que sufre debilidad general, trastornos nerviosos, impetencia, insomnios, enajenación cerebral, reuma, dolor de riñones y espaldas, gota, enfermedades del estómago...

Folleto gratis á todo el mundo lo regala el representante, que se hospeda en el Gran Hotel, número de nueve á una y de tres á cinco, el último día, en el

Gran Hotel.—Valencia

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO DEL DOCTOR F. SOCIATS

ALCIRA Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos. Vacuna contra la rabia.



La más perfecta y suave de todas las aguas purgantes naturales, contra Estreñimiento, Congestiones, Embarazo gástrico, obesidad, Hemorroides, Artritis, etc.

Exigir en la etiqueta y tapón, el nombre Andreas Saxlehner, Budapest

Las misas rezadas que se celebrarán mañana 26, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y en las iglesias de la Compañía, en la del Salvador y en la del Colegio de Corpus Christi, serán en sufragio del alma de Doña Asunción Martín y Echeverste

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos, de lo que reciban favor.

El EXTRACTO DE CAMNES LIBRIG ofrece infinitos recursos en la preparación de la mayor parte de los platos.



CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA Paris.—Cheque de banquero: 36 40.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 24, á las 16. Deuda paripás al 4 por 100 interior: 77 50

Telegramas del día 24 de noviembre De París, á las 15. Río Tinto: 1857 90

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Recompensas

Paris.—L'Echo de Paris ha abierto una suscripción para regalar una capada de honor y otras recompensas á los defensores de Port-Arthur.

Las huelgas

Paris.—Se ha agravado la huelga de los obreros del arsenal de Brest. Tres delegados se han dirigido á Lorient. Hay 3,000 obreros deseosos de volver al trabajo.

El asunto Syveton-André

Paris.—Confirmando que el proceso Syveton será remitido al Tribunal Correccional. El diputado Cypriano representará al general André.

Dimisiones

Paris.—Se han recibido en el Gran Oriente 1,200 dimisiones. Quinientas de ellas pertenecen á oficiales del ejército.

El proceso Dreyfus

Paris.—Ha terminado el tribunal correspondiente el examen del proceso Dreyfus. Probablemente se acordará la revisión.

Sobre la dimisión

Paris.—La prensa dice que el ministro de Hacienda ha presentado la dimisión á Mr. Loubet, molestado por algunas palabras de Combes al ocuparse en la Cámara del impuesto sobre la renta.

El Vaticano y Francia

Paris.—Dice que el Papa sustituirá al obispo de Cartago por un prelado italiano. Pocos, además, otras sustituciones que molestarán á Combes.

Exposición

Viena.—Ha ocurrido una explosión de gas grisú en el túnel de Trieste, resultando 8 muertos y 7 heridos.

De la guerra

Chefú.—Los japoneses se apoderaron de un vapor inglés que llevaba 30,000 cajas de conservas de carne para la guarnición de Port-Arthur.

El ejército sitiador de Port-Arthur dirige ahora sus esfuerzos á apoderarse del fuerte Ealing. Si fracasaran en el intento, reanudarían el asalto dentro de tres ó cuatro meses.

T. kio.—Han llegado á Yokohama cinco submarinos para los japoneses.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 24, á las 18 45.

La Gaceta inserta una real orden admitiendo la dimisión del cargo al presidente del tribunal de oposiciones á la cátedra de Mecánica de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago, Sr. Cortázar.

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey. El Sr. Maura ha informado á S. M. de los asuntos de actualidad exterior é interior, deteniéndose especialmente en los debates parlamentarios.

En Cádiz ha fallecido el capitán de Artillería Sr. Sánchez Guerra, hermano del ministro. Este ha asistido al Consejo esta mañana y esta tarde asistirá al Congreso para contestar al Sr. Soriano.

El Diario Oficial publica una real orden aclaratoria, disponiendo se exija el recibo de la contribución industrial á los que tomen parte en las subastas de obras y servicios públicos.

Asimismo inserta una real orden disponiendo la habilitación de la Aduana de Lepe para la importación de leña del extranjero.

Disponiendo consignen los presupuestos municipales cantidades para recompensar á los matadores de fieras y animales dañinos para la agricultura.

Los periódicos insertan una circular de los socialistas de Madrid á los comités de provincias, relativo á la celebración de meetings para protestar contra la carestía de las subsistencias.

El ministro de la Gobernación ha sometido á la sanción de S. M. dos decretos: uno modificando el reglamento de la Junta de Reformas Sociales y otro modificando el reglamento sobre contratación de servicios provinciales.

Hoy han quedado en poder del rey todos los decretos relativos á nombramiento de personal, con motivo de las últimas reformas militares.

El Sr. R. mero Robledo ha visitado esta mañana al Sr. Sánchez Guerra. Le ha expresado su opinión de que no debía ponerse á debate la interposición del Sr. Soriano.

El Sr. Sánchez Guerra ha rogado al presidente

de la Cámara que la ponga á debate, por ser un asunto en que se halla interesado su honor. Ha añadido que, á pesar de la desgracia que le afige, asistirá esta tarde á la Cámara para terciar en el debate.

Por su parte, el Sr. Soriano, en el caso de que se ponga á discusión, se propone pedir que ésta se aplase hasta que termine el novenario de la muerte del señor hermano del ministro de la Gobernación.

Los comisionados por el Sr. Rosales (D. Martín) para pedir explicaciones al Sr. Sánchez Guerra, son los Sres. Anón y Martos. Estos han cumplido la misión que se les confió, visitando al señor Sánchez Guerra, quien ha contestado que no podía ventilar este asunto hasta que deje de ser ministro.

Cádiz.—Ha sido sobreseída la causa instruida por el juez especial Sr. Pozo sobre los supuestos abusos cometidos con los procesados de Acañal del Valle. El sobreseimiento es total y libre por no existir indicio racional de haberse aplicado tormentos y cometido abusos ni por la Guardia civil ni por otra persona alguna.

Barcelona.—El capitán general ha dispuesto que cuantos explosivos sean encontrados en las calles se remitan inmediatamente al parque de Artillería para evitar posibles desgracias. Un barrendero ha encontrado esta mañana junto á la vía del tranvía del Bruch un paquetillo que contenía 13 cartuchos de dinamita.

Cumpliendo las disposiciones del capitán general, ha sido remitido inmediatamente al parque de Artillería.

Los heridos por la explosión de la calle de Fernando siguen en igual estado. El Sr. Sala, cuya herida era leve, ha abandonado á Barcelona.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Senado

Madrid 24, á las 22 50.

Después de la reunión de las secciones se reanuda la sesión pública, continuando el debate sobre el convenio con el Vaticano.

Después de esto, el Sr. Mallado, quien apoya una enmienda al art. 11.º del convenio.

Tranquilizadas las horas reglamentarias, se levanta la sesión, quedando en el uso de la palabra para la de mañana el Sr. Mallado.

Final de la sesión del Congreso

Sigue el debate sobre la reorganización de los servicios de la Armada.

Rectifica el ministro de Marina, Sr. Ferrandis. El Sr. Marenco pide la palabra para rectificar; pero habiendo transcurrido las horas reglamentarias, se levanta la sesión, á las ocho y veinte minutos de la noche.

Para mañana

En la sesión de mañana en el Congreso presentará y apoyará D. Eugenio Silveira una proposición incidental pidiendo que la Cámara declare que, con las disposiciones vigentes, la suspensión en sus cargos de los diputados provinciales y concejales solo sea de sesenta y cincuenta días, respectivamente, siendo necesario para prolongar la suspensión, el que se haya dictado auto de procesamiento por el tribunal competente.

Esta proposición, en la cual se hace también referencia á la aplicación de la ley municipal, la firmaron con el Sr. Lucas los Sres. B. rez, Romero, Aczcarate, barón del Sacro Lirio, Ruiz Valarino, Bure y Mazarrosa.

La aludida proposición es una reproducción exacta de la que se presentó en la misma Cámara el día 3 de enero de 1901, firmada por los señores R. mero Robledo, marqués de Ibarra, Castellano, Prieto y Canles y otros.

Las sesiones del Senado

En la reunión de las secciones del Senado, fueron elegidas las que han de entender en los proyectos de ley referentes á Montefio Militar pesas fluvial y represión del acaricismo.

Para esta última fueron designados los señores Diz Cobiña, Ferrández Brida, García Romero, Martínez, H. nojas, Pardo y marqués de Aguilar de Campóo.

La familia real

Se da como seguro que la familia real pasará la próxima primavera en Aranjuez.

Los ministros irán á desahogar con el rey dos veces por semana.

Gestionando un indulto

El arzobispo de Sevilla, Dr. Spínola, y la comisión de personas influyentes de dicha ciudad, siguen gestionando con gran empeño el indulto del reo condenado á muerte por aquella Audiencia.

La comisión está muy esperanzada por la buena disposición del gobierno en este asunto, que se resolverá probablemente en el primer Consejo que celebren los ministros.

Mejoría

El Sr. Cobián sigue algo mejor de la dolencia que le aqueja.

Los presupuestos

En el Congreso se reunió hoy la comisión general de Presupuestos para comenzar el estudio de los referendos á los ministerios de Agricultura é Instrucción Pública, recibidos últimamente.

El centenario de Isabel la Católica

Esta noche marchó á Granada el ministro de la Guerra general Linares, con el objeto de asistir á las fiestas del centenario de Isabel la Católica, que se celebrará en aquella ciudad.

El lunes saldrá para Medina el ministro de Instrucción pública, quien llevará el encargo de representar al gobierno en los Juegos Florales que han de celebrarse en aquella población con motivo también del centenario de Isabel la Católica.

La Real Academia de la Historia, aquí en Madrid, solemnizó el centenario, celebrando una solemne velada literaria.

Habría lectura de poesías escritas por distinguidos literatos.

Atrepellada por un tren

El tran correo de Galicia llegó hoy á Madrid con tres horas de retraso.

Este fue motivado por una desgracia que causó honda impresión entre los viajeros.

En el término de Ponferrada se abrió la portezuela de un departamento, cayendo á la vía una

mujer llamada Filomena Descouze, quedando muerta.

El tren tuvo que detenerse y retroceder para recoger el cadáver.

Efectos de un temporal

Comunican de Ferrol que hoy fundaron en aquel puerto, de arribada forzosa á causa del temporal reinante, 30 vapores extranjeros.

Uno de ellos, "Rosano Jussy", llegó con averías.

Además iría á bordo, en gravísimo estado, á un tripulante, que fué arabatado de cubierta por una formidable ola, y otra lo precipitó sobre el buque.

Dicen también que sigue ignorándose el paradero del maquinista y de los tres marinos españoles que se supone perecieron ahogados ayer.

Para la defensa

Madrid 25, á las 2.

Telegrafian de París que el diputado Mr. Syveton ha nombrado para su defensa al reputado orinialista Mr. Henry Robert.

La huelga de Brest

Los últimos despachos recibidos de Brest en París, comunican que aumenta la agitación obrera.

No han ocurrido nuevos incidentes. A los obreros huelguistas del Arsenal les ha causado penosa impresión el telegrama del ministro de Marina.

En vista de este telegrama, más de 3,000 huelguistas pensaban desistir de su actitud y volver al trabajo; pero los agitadores han conseguido que fracasasen tales propósitos, obligando á los obreros á continuar la huelga.

Sin embargo, á última hora se confiaba en que mañana quedaría solucionada la huelga y se reanudarán los trabajos en el Arsenal.

Gimeno Vizarrá.

De Barcelona

Madrid 25, á las 2 50.

Comunican de Barcelona que el juez especial nombrado con motivo del atentado que se atribuyó á los anarquistas, ha puesto en libertad á todos los detenidos, por no resultar contra ellos cargo alguno que les comprometa.

Hasta la fecha puede afirmarse que las autoridades no tienen pista alguna para descubrir á los verdaderos autores del atentado.

El Congreso Mariano

Se ha celebrado en Barcelona, con gran solemnidad, la sesión del Congreso Mariano.

Ocupó la presidencia el señor obispo de Pamplona, quien leyó una brillante Memoria, desarrollando el tema "Privilegio de la Concepción sin mancha."

Al acto asistió numerosísima concurrencia. No hubo que lamentar el menor incidente.

Crisis ministerial en Italia

Dicen de Roma que ha quedado concurrida la crisis ministerial, con el cambio del ministro de Hacienda.

Pez monstruo

Un telegrama recibido de Gibraltar dice que en las playas de Galeta (espaldas del Peñón), ha aparecido un cachelote negro que mide diez y ocho pies y medio de longitud.

Créese que este enorme pez debió ser muerto por los marinos de los buques ingleses que han estado ejercitándose estos días en el tiro al blanco.

A la playa acude inmenso gentío para verle.

Gimeno Vizarrá.

Marinos españoles

Madrid 25, á las 3 30

Participan de Vigo que ha zarpado de dicho puerto con rumbo al Ferrol, el crucero español "Río de la Plata", conduciendo todos los marinos de la escuadra que cumplen el servicio activo el día 24 del próximo diciembre.

Antes de marchar se celebró una función de gala en el teatro de Tamberlik, en honor de los marinos.

La fiesta resultó brillantísima y á ella asistieron casi todos los oficiales.

El Sr. Lazaga ocupó su asistencia por el reciente luto de la Princesa de Asturias.

Emigración alarmante

Noticias recibidas por telégrafo de Villagerca anuncian que dentro de pocos días deberán llegar tres trasatlánticos que conducirán á América algunos centenares de emigrantes.

Con este motivo ha llegado el gobernador de Pontevedra y el comandante de la Guardia civil, con fuerzas á sus órdenes, quienes dicen que tratan de sorprender á algunos emigrantes clandestinos que intentan formar parte de dicha excursión.

Añaden que la emigración es en dicha diócesis cada día mas alarmante.

En algunos de los pueblos más importantes sólo quedan ya los viejos, las mujeres y los niños.

La parroquia Betinda, compuesta de veinte aldeas, ha quedado casi por completo deshabitada.

Gimeno Vizarrá.

Postres variados

Algo de poesía

LOS TRES SUEÑOS

(De Enrique Heine)

Lloraba en sueños: con secreto espanto sé que estabas muerta, vida mía. Desperté, y aún el llanto por mi rostro corría.

Lloraba en sueños: con mortal despescho sé que me dejabas incoherente. Desperté, y largo tresho lloré insensatamente.

Lloraba en sueños: con anhelo suave soné, mi dulce amor, que aún eres mía. Desperté, y —Dios lo sabe— ¡Hoy lloro todavía!

TEODORO LLORENTE.

